



## 200 дней мужества и стойкости

*Второго февраля для всей нашей страны – особенная дата. Мы отмечаем 80 лет со дня окончательного разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в битве под Сталинградом.*

*Сталинградская битва – решающее сражение всей Второй мировой войны, в котором советские войска одержали крупнейшую победу. Эта битва ознаменовала начало коренного перелома в ходе Великой Отечественной войны и Второй мировой войны в целом. Закончилось победное наступление немецко-фашистских войск и началось их изгнание с территории Советского Союза. Гитлер планировал овладеть городом за две недели, но Сталинградская битва длилась 200 дней и ночей, казавшихся бесконечными (17 июля 1942 г. – 2 февраля 1943 г.). Во всех уголках нашего округа прошли мероприятия, посвященные этому дню.*



\*\*\*

К этой дате в Пеновской детской библиотеке оформлена выставка – кроссворд, на которой представлены книги, рассказывающие об одном из важнейших генеральных сражений Великой Отечественной войны.

Сколько дней длилась битва, какие имена и переломные моменты вошли в историю, кто командовал русскими и немецкими войсками и многое другое также можно узнать из материалов выставки. А так же есть возможность проверить свои знания, ответив на вопросы кроссворда по данной теме.

\*\*\*

Ко дню Победы в Сталинградской битве Жуковская библиотека подготовила книжно – иллюстративную выставку «Сталинградская эпопея». На выставке представлены произведения: М. Шолохова «Они сражались за Родину», К. Симонова «Солдата-

ми не рождаются», Ю. Бондарева «Горячий снег», В. Некрасова «В окопах Сталинграда» и другие. В этот памятный день в библиотеке прошли громкие чтения.

На улице и в здании библиотеки прошла акция «Я читаю книги о войне» Проходим на улице и читателям библиотекарь рассказывала, задавала вопросы о битве Сталинграда и предлагала почитать стихи о ВОВ. Таким образом, прозвучали стихи А. Суркова «Защитник», «Войны имеют концы и начало», О. Берггольц «Побратимы», Н. Любовь «За Сталинград» и многие другие.

\*\*\*

«Сталинград – 200 дней мужества» – так названа книжно-информационная выставка, посвященная Сталинградской битве, оформленная в Охватской сельской библиотеке. По её материалам проводятся обзоры и исторические экскурсии, а юные посетители библиотеки читают стихотворения о войне.

Пеновская центральная библиотека провела патриотическую акцию громких чтений «Подвиг Сталинграда». Жители нашего поселка читали отрывки из произведений Михаила Шолохова «Они сражались за Родину», Юрия Бондарева «Горячий снег», Василия Гроссмана «Сталинградская битва».

Детям из танцевального коллектива «Пульс» рассказали о Сталинградской битве. История назвала победу над Сталинградом началом коренного перелома в ходе Великой Отечественной войны. Там закончилось победное наступление немецко-фашистских войск и началось их изгнание с территории Советского Союза. От Сталинграда, от волжских берегов началась дорога к Берлину, дорога к великой Победе.

Среди защитников Сталинграда были тысячи наших земляков, сражающихся на поле боя. Среди

них – Герой Советского Союза Алексей Григорьевич Родин. В годы ВОВ А. Г. Родин командовал танковой бригадой, 26-м танковым корпусом, 2-й танковой армией, проявив себя талантливым военачальником. Очень заметно было участие танкистов в Сталинградской битве. За умелое руководство и проявленное личное мужество генерал-майор А. Г. Родин был награжден двумя орденами Ленина, тремя орденами Красного Знамени, орденами Суворова I и II степени и многими медалями. Звание Героя Советского Союза присвоено ему 7 февраля 1943 года.

**О. А. Попова, библиограф  
Пеновской ЦБ**

\*\*\*

На прошлой неделе в Мошаровском Доме культуры прошло несколько мероприятий, посвященных этому дню.

Сначала была викторина «Путь к Победе!», где ребята отвечали на разные вопросы об этом эпическом сражении: когда началось, то командовал фронтами, о приказе №227 и многом другом. Многие участники дали правильные ответы, но и узнали что-то новое про эту Великую битву.

Также в здании ДК была размещена выставка стихов различных авторов под названием «О тебе, Сталинград». Каждый желающий мог прочитать проникновенные стихи о великом подвиге народа в Сталинградской битве. Авторы М. Дудин, О. Берггольц, А. Сурков, Е. Долматовский, Ю. Визбор, В. Бокков очень четко и эмоционально передали силу духа нашего героического народа.

Второго февраля прошел митинг «Мы память твою, Сталинград». Работники Мошаровского ДК совместно с местной школой собрались на Воинском захоронении, чтобы почтить память героических воинов этой битвы. Где также присутствовали школьники и жители деревни.

Всем присутствующим напомнили о начале оборонительной, а потом и наступательной операции, о мужестве и героизме нашего народа и что все мы, как новое поколение России, обязаны сохранить память побед наших дедов и прадедов, сохранить историю каждой страницы, каждого солдата. Почтили память всех тех, кто отдал жизнь свою в Сталинградской битве, приближая Великую Победу, минутой молчания.

\*\*\*

24 и 26 января в кинотеатре



«Чайка» с целью патриотического воспитания подростков, в рамках празднования 80-летия разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве, были организованы показы документальных фильмов «Битвы и сражения. Сталинградская битва», «Редкая хроника боев за Сталинград», «Сталинградская битва. Ни шагу назад».

\*\*\*

27 января в Забелинском ДК состоялся просмотр документального фильма «Сталинградская битва». После просмотра участники обсудили волнующие моменты и сделали выводы что Сталинградская битва – решающее сражение всей Второй мировой войны, в котором советские войска одержали крупнейшую победу. Эта битва ознаменовала начало коренного перелома в ходе Великой Отечественной войны и Второй мировой войны в целом. Закончилось победное наступление немецко-фашистских войск и началось их изгнание с территории Советского Союза.

Также в библиотеке деревни Забелино прошел час мужества «Ты в нашем сердце, Сталинград» на котором библиотекарь познакомила всех участников

с книжно-иллюстративной выставкой «Великая битва великой войны». Информационные открытки с масштабным памятником-ансамблем Мамаев курган – посвященный победе в Сталинградской битве, являющийся одним из главных военных мемориалов в России, где главный монумент Мамаева кургана – скульптура «Родина-мать зовёт!», книги об этой великой битве вызвали у детей и взрослых большой интерес.

Также активно гости мероприятия участвовали в познавательной викторине «Сталинградская битва».

\*\*\*

31 января в Ворошиловском Доме культуры для подростков была представлена презентация «Поклонимся Великому Подвигу Сталинграда». Ребята посмотрели презентацию о героическом подвиге солдат в Сталинградской битве. Цель данного мероприятия – познакомить молодое поколение с историческими событиями по освобождению Сталинграда от фашистских захватчиков, рассказать о мужестве и героизме наших солдат.

**Людмила ВАРАКСИНА**

